



କର୍ମଚରମାନଙ୍କୁ ଚାକିରି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଲେ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି ପ୍ରତିକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଏବଂ ବିକାଶ ସଂଗଠନ (ଡିଆରଡିଓ)ର ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଉତ୍ପାଦନ ଯାନ (ୟୁଏଲି) ରବିବାର ସକାଳେ ଚିତ୍ରଦୁର୍ଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଏକ ଗାଈ ଜମିରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ସେତେବେଳେ ଏହାର ପରାମର୍ଶ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଡିଆରଡିଓ ଡିଏଲ୍ କର୍ମଚରମାନଙ୍କୁ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯତ୍ନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିକ୍ଷା ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଖାତକୁ ବସ୍ ଖସି ୮ ମୃତ

ଡେରାଡୁନ, ୨୦୧୮: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାକିରିଆମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଇଥିବା ଏକ ବସ୍ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଲିଲ୍ଲୀରେ ଏକ ଖାତକୁ ଖସିପଡ଼ିବାକୁ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବସ୍ରେ ୩୫ ଯାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ବସ୍ଟି ଗଙ୍ଗାତ୍ରୀକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଗଙ୍ଗାନାଦିଠାରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ୨୭ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ନିକଟସ୍ଥ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପର ସିଂ ଧାନି ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।



ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ୭୯ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ବାରକୁମ୍ଭି ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ଝିଅ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା।



ଆଖି ବୁଜିଲା ସବୁରୁ ବୟସ୍କ କିଲର୍ ସ୍ଟ୍ରେଲ୍

ମିଆମି, ୨୦୧୮: ଆମେରିକାର ଫ୍ଲୋରିଡାରେ ୫ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ ଧରି ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱର ସବୁରୁ ବୟସ୍କ କିଲର୍ ସ୍ଟ୍ରେଲ୍ ଲୋଲିଡାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ୫୭ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ ଧରି ଯାଇଥିବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟହ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସେଠାକୁ ଯାଆନ୍ତି। ୧୯୭୦ ଅଗଷ୍ଟ ୮ରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚନ୍ଦ୍ର ବିସଫଳରେ ଏହାକୁ ଅନ୍ୟ ଶକ୍ତିର ସ୍ତ୍ରୋତ ସହଯୋଗ କରିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଟୋକିଓ ୪ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ହଠାତ୍ ଅବନତି ଆସିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଟୋକିଓ ଆଖି ବୁଜିଦେଇଛି। ପ୍ରାଣୀ ଅଧିକାର କର୍ମୀଙ୍କ ସମେତ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କୁ ଏହି ଘଟଣା ମର୍ମାହତ କରିଛି।

କୋଇଲା ଦୁର୍ନୀତି

ଇସ୍ପାତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ଦଣ୍ଡ ଦାବିକଲା ସିବିଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮ (ପି.ଟି.): ଛତିଶଗଡ଼ରେ କୋଇଲା ଖଣି ଆବିଷ୍କରଣରେ ଅନିୟମିତତାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ସିବିଆଇ ଇସ୍ପାତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ଗୌତମ କୁମାର ବସାଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୭ ବର୍ଷ କେଲଦଣ୍ଡ ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ କୋର୍ଟରେ ଦାବି କରିଛି। କୋଇଲା ଖଣି ଆବିଷ୍କରଣ ବେଳେ ଗୌତମ ଇସ୍ପାତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଜଣେ ପୁରୁଷ କର୍ମଚରଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସତ୍ତା ସହିତ ଅଧିକାର ଦଣ୍ଡ କୋହଳ କରାଯିବା ଲାଗି ହକ୍ତଦ୍ୱାରା ଦୁର୍ଘଟିତ ହୋଇ ସିବିଆଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଚାରପତି ଅରୁଣ ଭରଦ୍ୱାଜଙ୍କୁ କହିଛି। ଗତ ୧୮ ତାରିଖରେ ଗୌତମଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦଣ୍ଡ ଶୁଣାଇବେ।

ଶାହାଙ୍କ ନାକତଳେ ସର୍ବାଧିକ ଦୁର୍ନୀତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮

୨୦୨୨ରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪୬,୬୪୩ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା: ସିବିସି



ମାସକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଛି। ସିବିସି ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅଭିଯୋଗଗୁଡ଼ିକର ଯାଞ୍ଚ ତଦନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭିଲିଆନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ବାବୁଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୮୫,୪୨୭ ମାମଲାର ଫାଇଲିଂ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୯,୬୬୬ ମାମଲା ପଢ଼ିରହିଛି। ୨୨,୦୩୪ ମାମଲା ୩

ଫାଇଲିଂ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୨,୬୨୪ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। କେବଳ ୧୯,୧୯୮ ଅଭିଯୋଗ ୩ ମାସକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଛି। ସେହିପରି ରେଲୱେ ବାବୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୯,୬୬୩ଟିର ଫାଇଲିଂ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୯୧୭ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ସେଥିରୁ ୯୯ ଅଭିଯୋଗ ଗତ ୩ ମାସକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଛି। ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୭,୬୨୨ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଥିବାବେଳେ ୩୬୭ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ୭୮ ଅଭିଯୋଗ ୩ ମାସକୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ଗଢ଼ୁଛି। ସେହିପରି କାଗଜ ରାଜଧାନୀ କ୍ଷେତ୍ର ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୭,୩୭୦ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା, ଯହିଁରୁ ୬,୮୦୪ଟିର ଫାଇଲିଂ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୫୬୭ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ୩ ମାସକୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଥିବା ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୧୮। ସିବିସି ରିପୋର୍ଟରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି, ଗୃହନିର୍ମାଣ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ

ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, ଦିଲ୍ଲୀ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ, ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଲ ନିଗମ, ଦିଲ୍ଲୀ ଅର୍ଦ୍ଧନ ଆର୍ଟ କମିଶନ ସମେତ ଆଉ କେତେକ ସଂସ୍ଥା ଅଧୀନରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪,୬୧୦ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ସେଥିରୁ ୩,୮୮୯ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କ୍ଷେତ୍ର ହୋଇଥିବାବେଳେ ୮୨୧ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୪,୩୦୪ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୫୦, ଶ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୪,୨୩୬ରୁ ୪୦୧୭ ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୨,୬୧୭ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୨,୪୦୯ଟିର ଫାଇଲିଂ ହୋଇଯାଇଛି। ଗତବର୍ଷ ଅଭିଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ବୋର୍ଡ (ସିବିଟି) କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୨,୧୫୦, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ (୧,୬୧୯), ଟେଲିଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗ (୧,୩୦୮), ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ (୧,୨୦୨) ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ବୋର୍ଡ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୧,୧୦୧ ଅଭିଯୋଗ ଆଗତ ହୋଇଥିଲା।

ମଣିପୁରରେ ମା' ପୁଅଙ୍କୁ ଜିଅନ୍ତା ଜାଲିଦେବା ମାମଲା ସିବିଆଇ ହାତକୁ ଗଲା

ମଣିପୁରରେ ଜଣେ ୭ ବର୍ଷର ଶିଶୁ ସମେତ ତାଙ୍କ ମା' ଓ ଖୁଡ଼ାକୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟାରେ ଲାଗି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମଣିପୁର ପୋଲିସ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ମାମଲା ସମେତ ଅନ୍ୟ ୨୦ ମାମଲାକୁ ସିବିଆଇକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ମେଲିଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଚାଲିକାରେ ସାମିଲ ଦାବିକୁ ବିରୋଧ କରି 'ଆଦିବାସୀ ଏକତା ମୋର୍ଚ୍ଚା' ପକ୍ଷରୁ ଗତ ମେ ୩ ତାରିଖରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ କୁଳି ଏବଂ ମେଲିଟି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଶତାଧିକ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଜୁନ ୪ ତାରିଖରେ ପଶ୍ଚିମ ଇମ୍ଫାଲର ଇରୋଇସେସ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ୭ ବର୍ଷର ଶିଶୁ ଚନ୍ଦ୍ରସିଂହ ହକ୍ତସିଂହଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ କୁଳି ବାଦିବାରୁ ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମା' ମାନା ହକ୍ତସିଂହ ଏବଂ ଖୁଡ଼ା ତାଙ୍କୁ ମଣିପୁରରୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଯୋଗେ ନେଇଥିଲେ ବାକକଳା ମା' ମୈତେଇ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ହୋଇଥିବାବେଳେ ବାପା କୁଳି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର।

ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ର ଜବତ ମାମଲା

୧୬ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ

ଏନ୍ଆଇଏ ଚାର୍ଜଶିଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮ (ପି.ଟି.): ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ସିବିଆଇ (ମାଓବାଦୀ)ଙ୍କ ରୁପ୍ତ ଆକ୍ରମଣ ଗତବର୍ଷ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଓ ବୁଲିଗୋଲା ଜବତ ମାମଲାରେ ଜାତୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା (ଏନ୍ଆଇଏ) ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୬ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାଁରେ ଚାର୍ଜଶିଟ୍ ଦାଖଲ କରିଛି। ଶନିବାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଚାର୍ଜଶିଟ୍ରେ ଆଇପିସିର ବିଭିନ୍ନ ଦମ୍ପା ସାଜକୁ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଆଇନ, ବିଶ୍ୱୋଦ୍ଧିକାରୀ ଆଇନ, ଆପରାଧିକ ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ଅଧିନିୟମ ଏବଂ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ (ପ୍ରତିକାର) ଆଇନର ବିଭିନ୍ନ ଧାରା ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ଏନ୍ଆଇଏ ମୁଖପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଫେବୃୟାରୀ ୨୧ରେ ଲୋହାରତାଗେର ପେଶାବର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଜବତ ହେବା ସହ କେତେକ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାଡର ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ମେ ୧୮ରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପୋଲିସ୍ ଅନ୍ୟ ୯ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ମ ଦାଖଲ କରିଥିଲା। ସେହିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୧୪ରେ ଏନ୍ଆଇଏ ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲା।



ଅଖିଲେଶଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ରଜନୀକାନ୍ତ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୦୧୮ (ପି.ଟି.)

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କୁ ବର୍ଷାଋତୁ ଅଭିନେତା ରଜନୀକାନ୍ତ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିବାର ଦିନ ପରେ ରବିବାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ଅଖିଲେଶଙ୍କୁ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଖିଲେଶ ଯାଦବଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଭେଟିଛନ୍ତି। ନିଜର ସଦ୍ୟତମ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର

'କେଲର'ର ସଫଳତା ପାଇଁ ପ୍ରଚାରରେ ଥିବା ରଜନୀକାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି, ଏକ ଦଶିରି ପୁଲିଭାର କରିଥିବା 'କେଲର'ର ପ୍ରମୋଟ ପାଇଁ ରଜନୀକାନ୍ତ ଶୁକ୍ରବାର ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେ ଶନିବାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ଅଖିଲେଶଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ସେବେଠୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁତା ଓ ଫୋନ୍ରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଜାରି ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ସମୟର କେତେକ ଫଟୋକୁ ଅଖିଲେଶ ଟୁଇଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ ପୁଲିଭାର କରିଥିବା 'କେଲର'ର ପ୍ରମୋଟ ପାଇଁ ରଜନୀକାନ୍ତ ଶୁକ୍ରବାର ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଧିକାରୀ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଜଣକ ନାବାଳିକାକୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେବା ସହ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଧିକାରୀ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଜଣକ ଯେତେବେଳେ ଗର୍ଭଦତ୍ତା ହୋଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭ ନଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର

ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮

ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବଳାହାର ମାମଲା ଚଳୁ ହୋଇଛି। ପାଡ଼ିତା ଜଣକ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ। ପୋଲିସ୍ ପୋଲିସ୍ ଆଇନରେ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ କରିବା ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ମାମଲା ଚଳୁ କରିଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ବାପା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ। ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ନାବାଳିକାକୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେବା ସହ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଧିକାରୀ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଜଣକ ଯେତେବେଳେ ଗର୍ଭଦତ୍ତା ହୋଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭ ନଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ।

ପାକିସ୍ତାନରେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ୧୧ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ସେଣ୍ଟାଓର, ୨୦୧୮

ପାକିସ୍ତାନର ଖାଇବର ପଖ୍ଟୁନଖ୍ଟା ଅଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୧ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୨୫ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଜଣକ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ। ପୋଲିସ୍ ପୋଲିସ୍ ଆଇନରେ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ କରିବା ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ମାମଲା ଚଳୁ କରିଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ବାପା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ। ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ନାବାଳିକାକୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେବା ସହ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଧିକାରୀ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଜଣକ ଯେତେବେଳେ ଗର୍ଭଦତ୍ତା ହୋଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭ ନଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ।

ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ଉତ୍ତର ଖିଲିସ୍ତାନ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ରେହନ ଗୁଲ୍ ଖଜକ କହିଛନ୍ତି। ଏକ ସରକାରୀ କୋଠା ନିର୍ମାଣ କାମରେ ନିୟୋଜିତ ୧୧ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୨୫ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ୩ ଜଣ ନିଶାଂକ ହୋଇଥିଲେ ବୋଲି ଖଜକ କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ଏହି ଘଟଣାକୁ କାମଚଳା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୱର ଉଲ୍ ହକ୍ କକର ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପରିବାର ପ୍ରତି ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ବିସ୍ଫୋରଣରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଜଳୁଛି।

ଲଦାଖର ଚାରଣ ଭୂମିକୁ ଚାଉନା ଦଖଲ କରିଛି: ରାହୁଲ ଡେଲ ଟ୍ୟାଙ୍କରକୁ ପିଟିଲା ବସ୍: ୧୮ ମୃତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮ (ପି.ଟି.)

ଚାଉନାର ଇଞ୍ଚ ହେଲେ ଭୂମିକୁ ଚାଉନା ଦଖଲ କରିବାକୁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହୁଥିବା ଦାବି ସତ ରୁହେଁ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ରବିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଲଦାଖ ଲୋକମାନଙ୍କର ଚାରଣ ଭୂମିକୁ ଚାଉନା ସେନା ଦଖଲ କରିଥିବା ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି। ଲଦାଖ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ରାହୁଲ ରବିବାର ତାଙ୍କ ବାପା ତଥା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ କବ୍‌ରଖଣ୍ଡିକାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଚାଉନା ସୈନ୍ୟ ଲଦାଖ ଲୋକମାନଙ୍କର ଚାରଣ ଭୂମିକୁ ନେଇଯାଇଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଚାଉନାକୁ ସେଠାକୁ ଆଉ ଯାଇ ନ ପାରିବା ସେମାନଙ୍କର ସବୁଠୁ ବଡ଼



ଲୋହର ପଞ୍ଜୋଳ ନିକଟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ୭୯ତମ ଜୟନ୍ତୀକାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ସଭାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଉଦ୍‌ବେଗ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମିଥ୍ୟା ବିବୃତି ଦେଉଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ଯାତ୍ରା ବେଳେ ରାହୁଲ ଲଦାଖ ଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ନିଜୁ କେତେକ ଲଢ଼ିକ୍ସିକ କାରଣରୁ ସେ ଦେଉଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ଯାତ୍ରା ବେଳେ ରାହୁଲ ଲଦାଖ ଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ନିଜୁ କେତେକ ଲଢ଼ିକ୍ସିକ କାରଣରୁ ସେ ଦେଉଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଲଦାଖ ଗସ୍ତରେ ଆସି ପଞ୍ଜୋଳ

କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଚାଉନା ପ୍ରଚାର ମେଣିନ: ଭାଜପା

ବୁଲିକା ପରେ ବୁଢ଼ା ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ଯାଉଥିବା କହିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ କ'ଣ କହୁଛନ୍ତି ଓ ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍‌ବେଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଶାନ୍ତିବା ରାହୁଲଙ୍କ ଗସ୍ତର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ। ଲଦାଖ ଲୋକମାନଙ୍କ ଆଉ ଏକ ସମସ୍ୟା ହେଲା ସେଠାକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେଲୁଲାର ସଂଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ। ଚାଉନା ସହ ସାମାନ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡା ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଆସୁଛି। ୨୦୨୦ ମେ ୫ରେ ପୂର୍ବ ଲଦାଖରେ ଭାରତ ଓ ଚାଉନା ସୈନ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜୁନ୍ ୧୫ରେ ପୋଜଙ୍ଗ ହ୍ରଦ ନିକଟରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ଗଣ୍ଡାକ୍ତ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ସୈନ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲେ। ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କୃତନୈତିକ ଓ ସାମରିକ ଯୁଦ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ସାମାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଉଭୟ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇଛନ୍ତି। ସାମାନ୍ୟ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାରତ କହିଆସୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚାଉନା ଲଦାଖର ଚାରଣ ଭୂମି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ରାହୁଲ କହିବା ପରେ ଭାଜପା ଏହାକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛି। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବେଙ୍ଗର 'ପ୍ରଚାର ମେଣିନ' ଭଳି ବିବୃତି ଦେଇ ଭାରତକୁ ବଦନାମ କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ କହିଛନ୍ତି।

ଲାହୋର, ୨୦୧୮

ପାକିସ୍ତାନର ପଞ୍ଜାବ ଅଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ସକାଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା, ଶିଶୁ ସମେତ ୧୮ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୧୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଇସ୍ଲାମାବାଦ ଠାକୁ କରାଯିବା ସହ ଏକ ବସ୍ ୪୦ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଫାଇଲିଂବାଦ ନିକଟରେ ଏକ ପିକ୍ ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ସହ ଧକା ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଭ୍ୟାନରେ ଏକ ତେଲ ଟାଙ୍କ ରହିଥିଲା। ବସ୍ଟି ଭ୍ୟାନର ସାମ୍ନା ପକ୍ଷ ଧକା ଦେବା ଫଳରେ ଉଭୟ ତେଲ ଭ୍ୟାନରୁ ବସ୍ଟି ଧକା ହୋଇଥିଲା। ୧୮ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିମ୍ମତ୍ତୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ମୋଟରୱେ ପୋଲିସ୍

ଆଇଲି ସୁଲତାନ ଖାଜା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଳିଯାଇ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୧୬ ଜଣଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆହତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଂକଟାପନ୍ନ ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ ବୋଲି ଆଇଲି କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଯେଉଁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବସ୍ରେ ଡେଇଁ ପଡ଼ିଥିଲେ ସେମାନେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଉଥିବାବେଳେ ବସ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଯାଇଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନେ ଜଳି ଯାଇଥିଲେ। ଏହା ସହିତ ଦୁଇ ଗାଡ଼ିର ଡ୍ରାଇଭର ମଧ୍ୟ ଜୀବନ୍ତ ବନ୍ଧୁ ହୋଇଥିବା ଆଇଲି କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣାବେଳେ ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ଆଖି ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ନା ଦୁର୍ଘଟଣା କାରଣରୁ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଲା, ତା'ର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ।

୪ ନକଲି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଗିରଫ କମିଲା ବର୍ଷା, ବଢ଼ିବ ତାତି

ରାଉରକେଲା, ୨୦୮ (ସମାଜ କେମା) ରାଉରକେଲାସ୍ଥିତ ଜାତୀୟ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ (ଏନ୍‌ଆଇ‌ଟି)ରେ ଚିଠି ଓ ନନ୍ ଚିଠି ଷ୍ଟାମ୍ପ ନିରୁକ୍ତି ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ୪ଜଣ ନକଲି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ହରିୟାଣା ରାଜ୍ୟ ହିସାର ଜିଲାର ଚୌରବ ଚୌହାନ(୨୮), ପୁନିତ ସିଂ(୨୨), ଜିଏ ଜିଲାର ମନାସ କୁମାର(୨୫) ଏବଂ ସୁନାଲ କୁମାର(୨୫)। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଷ୍ଟାମ୍ପ କ୍ୟାମେରା, ନାନୋ କ୍ୟାମେରା, ଇଅର ପିସ୍, କାର୍ବନ ପେପର, ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍, ଟ୍ୟୁବ୍, ସ୍ପ୍ରିଙ୍ଗଲୋକ୍ ଇୟର ଫୋନ୍ ଓ ହାତରେକ ଡିଭାଇସ୍ ଜବତ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରବିବାର କୋର୍ଟଚାଲିଛି।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଗିରଫ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ।

ନିରୁକ୍ତି ପାଇଁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୬ରୁ ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୭ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ମୋଟ ୧୩୦୭ ଚକ୍ରପାର୍ଶ୍ୱରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସହ କଡ଼ା ପୁରଣା ବଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ କୋର୍ଟ-୧ର ଡିଏସ୍‌ପି ପୁଷ୍ପାଗାଣୀ ନିନିରି ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଡିଏସ୍‌ପି ନିନିରି କହିଥିଲେ, ରାଉରକେଲା ଏନ୍‌ଆଇ‌ଟିରେ ଚିଠି ଓ ନନ୍ ଚିଠି ଷ୍ଟାମ୍ପ

ପରୀକ୍ଷା କକ୍ଷକୁ ଯିବା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ୪ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ହେବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପରେ ପୁନଃ ଯାଞ୍ଚ କରି ପରୀକ୍ଷା କକ୍ଷକୁ ଇ-ଆଡମିଟ୍ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କ୍ରମରେ ନନ୍ ଚିଠି ଷ୍ଟାମ୍ପ ନିରୁକ୍ତି ପାଇଁ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୨ରୁ ସାଢ଼େ ୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଲଏ-୧ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଓ ଏନ୍‌ଆଇ‌ଟି ପରିସରରେ ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା।

ରାଉରକେଲା ଏନ୍‌ଆଇ‌ଟି

ସ୍ଥାନରେ ପୁନାମ, ପୁରୁଣ ଖଗଡ଼ାଲ(ରୋଲ୍ ନଂ.୨୩୪ଏଲଓ ୫୨୮୬୯)ଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଚୌରବ ଚୌହାନ, ତୃଷାର (ରୋଲ୍ ନଂ.୨୩୪ଏଲଓ ୫୩୦୦୩)ଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ପୁନିତ ସିଂ ଏବଂ ଦୀପକ ମଲିକ (ରୋଲ୍ ନଂ.୧୩୪ଏଲଓ୫୩୨୦୨)ଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମନାସ କୁମାର ପରୀକ୍ଷା ଦେଉଥିଲେ। ପରୀକ୍ଷା ଶେଷ ହେବା ପରେ ସନ୍ଦେହରେ ଏନ୍‌ଆଇ‌ଟି ରେଭିନ୍ୟୁର ଚାଫିନ ସେକ୍ସ-୩ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଏତଲା ଦେବା ସହ ଉକ୍ତ ନକଲି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍‌କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ଲାଗି ଟ୍ରେନ ଯୋଗେ ରାଉରକେଲା ଆସିଥିଲେ। ସେମାନେ କିପରି ଅସଲ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ମିଶି ଏପରି କଲେ ତାହା ତଦନ୍ତ ପରିସରଭୁକ୍ତ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏପରି ନକଲି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେଇ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ଡିଏସ୍‌ପି ନିନିରି କହିଛନ୍ତି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ଆଇ ବୁଦ୍ଧେୟାନ ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୧୧ଟି ଜିଲାରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଦି ଜିଲାର କିଛି ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା ମୁଖ୍ୟ ଦରଶର ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ କିଛି ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ଉତ୍ତର ଦିନ ପାଇଁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଫୁନିଂ ଜାରି କରାଯାଇନାହିଁ। ୨୩ ତାରିଖରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, ଅନୁଗୁଳ ଓ ଢେଙ୍କାନାଳରେ ବିକ୍ରମି ଘଡ଼ପଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଯେଲୋ ଫୁନିଂ ରହିଛି।

'ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର' ପାଇଁ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୮ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)

'ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର' ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ତଥା ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ତଥା ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ କଡ଼ିତ ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ ଓ ପୁରସ୍କୃତ କରି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷଠାରୁ 'ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର' ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏଥିପାଇଁ ମନୋନୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଦୁଇଟି ଶ୍ରେଣୀରେ ଏହାକୁ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମଟି ହେଉଛି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପୁରସ୍କାର ଓ ଅନ୍ୟଟି ହେଲା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପୁରସ୍କାର। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପୁରସ୍କାରରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରେଣୀ ଏକାଡେମିକ୍ ଆଖର୍ଡ, ଶ୍ରେଣୀ ଲିଭରସିପ୍ ଆଖର୍ଡ ଓ ଶ୍ରେଣୀ ମେରିଟ୍-କମ୍-ଏଲାରସିପ୍ ଆଖର୍ଡ ଦିଆଯିବ। ଏଥିସହ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପୁରସ୍କାରରେ ଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର, ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପୁରସ୍କାର,

ସିଆରସିପି ପୁରସ୍କାର, ବିଭାଗ ଏବଂ ଡିଭିଓ ପୁରସ୍କାର ରହିଛି। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପୁରସ୍କାରରେ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଜିଲା, ବ୍ଲକ୍, ସ୍କୁଲ ଓ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। ଶ୍ରେଣୀ ଏକାଡେମିକ୍ ପୁରସ୍କାର, ଶ୍ରେଣୀ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରକମିଟି ପୁରସ୍କାର, ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଭାଗରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଏହାସହ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଓ ଚିନୋଟି ଶ୍ରେଣୀ ଡିଆଇଜିଟାଲ୍ ମଧ୍ୟ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। ଏ ସମସ୍ତ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ କିପରି ଆବେଦନ କରାଯିବ, କିପରି ଚୟନ କରାଯିବ ଏବଂ କେତେଜଣ ପୁରସ୍କୃତ ହେବେ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଜିଠୁ ଯୁକ୍ତି, ପିଠି ପ୍ରଥମବର୍ଷ ପାଠପଢ଼ା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୮ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)

୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ସ୍ନାତକ(ଯୁକ୍ତି) ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର(ପିଠି) ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପାଠପଢ଼ା ସେମିନାରରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏପରେ ଉଭୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଏବେ ବି ନାମଲେଖା ଜାରି ରହିଛି। ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ନାମଲେଖା ପରେ ବି ରାଜ୍ୟରେ ଲକ୍ଷେରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ୧,୦୪୦ ତିନି କଲେଜରେ ୨,୭୦,୧୨୩ ସିଟ୍ ଥିବାବେଳେ ୧,୨୭,୦୯୧ଜଣ ନାମ ଲେଖାଛନ୍ତି। ଆଉ ୧,୪୩,୦୨୨ଟି ସିଟ୍ ବକଳା ପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରେ ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରୋଜିକ୍ସନାଲ୍ ସିଟ୍ ଆବେଦନ ଚାଲିବା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ୨୫ ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୨୮ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ମଧ୍ୟରେ (ଛୁଟିଦିନକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ) ନାମ ଲେଖାଇବେ। ସେହିପରି ପିଠି ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ସରିଥିବାବେଳେ ୨୨ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୨ଟାରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ୨୩ ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୨୫ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ଭିତରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ। ୩୧ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ରେ ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୋଜିକ୍ସନାଲ୍ ସିଟ୍ ଆବେଦନ ଚାଲିବା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏଥିରେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସେଥିପରେ ୧ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୪ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା(ଛୁଟିଦିନ ବାଦ୍ ଦେଇ) ଭିତରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ। ତେବେ ନାମଲେଖା ଭିତରେ ପାଠପଢ଼ା ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସେଥିପରେ ଅନନ୍ତଶୟନ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ

ପରଜଙ୍ଗ, ୨୦୮ (ନିଗମାନସ ଦଳବେହେରା)

ଡେକାନାଲ ଜିଲା ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକର ସରକାରୀ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀ ତଟବର୍ତ୍ତୀ ନବମ ଶତାବ୍ଦୀର ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତିରାଜି ଅନନ୍ତଶୟନ ପୀଠ ଏବଂ କୁଆଲୋସ୍ଥିତ ଅଷ୍ଟଶତାବ୍ଦୀର ଉନ୍ନତକାବରୀ ନିମନ୍ତେ ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଟେକ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିଲାଗି ଅର୍ଥ ଅଟକ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ସେଥିପରେ ଅନନ୍ତଶୟନ ପୀଠର ପୁରଣା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଏସ୍‌ଏଆଇ ଡି.କେ.କେ. ବାସା। ଡେକାନାଲ ଜିଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ଏସ୍‌ଏଆଇ ଡି.କେ.କେ.ର ଅପରାହ୍ନରେ ଉଭୟ ପୀଠ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ରମେଶ ସେଠୀ, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ସୁଧାମଣି ପ୍ରଧାନ, ପରଜଙ୍ଗ ପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ରମେଶ ସେଠୀ, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ପି ସୁଧାମଣି ପ୍ରଧାନ, ପରଜଙ୍ଗ ପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ, ଆନାଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଏସ୍‌ଏଆଇ ଏବଂ ଏନ୍‌ଏମ୍‌ଏ ପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହେବ କପିଳାସ ପୀଠ

ଡେକାନାଲ, ୨୦୮ (ରତନ ନାୟକ)

କପିଳାସ କ୍ଷେତ୍ରାଧିପତି ମହାଦେବ ଶ୍ରୀଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଜାତକ ପୀଠକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସ୍ଥଳରେ ପରିଣତ କରାଯିବ। ଏଥିଲାଗି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଆବଶ୍ୟକ ଉନ୍ନତକାବରୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗଠନକୃତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିଲେ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏଏସ୍‌ଆଇ)ର ଡାଇରେକ୍ଟର ଜେନେରାଲ (ଡିଜି) ତଥା ନ୍ୟାଶନାଲ ମନୁମେଣ୍ଟ ଅଥରିଟି (ଏନ୍‌ଏମ୍‌ଏ)ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କେ.କେ. ବାସା। ରବିବାର ଦିନିଆ ଡେକାନାଲ ଗସ୍ତରେ ଆସି କପିଳାସ ପୀଠ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଡାକବଜଳାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଉନ୍ନତକାବରୀ ବୈଠକରେ ସେ ମନ୍ଦିରର ସ୍ଥିତି, ସୁରକ୍ଷା, ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ପ୍ରସ୍ତାବିତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାନୁକୂଳ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜି, ଏନ୍‌ଏମ୍‌ଏ ଏଡିଜି ଭାମା ଆଜ୍ଞାପା, ଏଏସ୍‌ଆଇ ପୁରୀ ସର୍ଜନ ସୁପରିଭେକ୍ଷକ ଇ.ବି. ଗଡନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସର୍ଜନ ପୁଷ୍ପା ଶ୍ରୀମତୀ କର, ବିଶେଷଜ୍ଞ ରଞ୍ଜନା ପୁଷ୍ପାଙ୍କୁ ନେଇ ଚିଠିତ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ଚିଠିରେ କପିଳାସରେ ପହଞ୍ଚିଲେ। ଜିଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠୀ, ଏସ୍‌ପି ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଡାକବଜଳାରେ ପୀଠର ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜି ବାସା କହିଲେ, ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ



ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜିଙ୍କର କପିଳାସ ପୀଠ ପରିଦର୍ଶନ ଓ ସମୀକ୍ଷା।

ପୂଜକ ନିରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ମନ୍ଦିର ବୃତ୍ତାରେ ହୋଇଥିବା ପୀଠ ବେଖାଲିଥିଲେ। ଏଥିସହ ମନ୍ଦିର ଗୋପି ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ବନ୍ଦୁଥିବା ନେଇ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ଚାରିପଟେ ସୁରକ୍ଷା ପାତେରି ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ବେଠିଆ ସରପଞ୍ଚ ବିଜୟ କୁମାର ବେହେରା ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ବର୍ଷା ପରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ରାଜ୍ୟ ପରିସରରେ କୌଣସି ଉନ୍ନତକାବରୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯିବ। ୧୩୫୨ ସାହାତ ମଧ୍ୟରୁ ୨୪୦ଟିର ମରାମତି ଏଏସ୍‌ଆଇ ଦ୍ୱାରା ଶେଷ ହୋଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ପାହାଚଗୁଡ଼ିକୁ ମଧ୍ୟ ମରାମତି କରାଯିବ। ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଶୈଳାକୟ, ପାନାୟକ ଏବଂ ବିନ୍ଦୁସ୍ ସଂଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜି ବାସା ଠାକୁରଙ୍କ ଗର୍ଭଗୃହ, ଜଗମୋହନ ସମେତ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଛାତ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ।

- ସୁରକ୍ଷା ଜରୁରୀ: ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜି
- ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତକାବରୀ କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି
- ଶ୍ରୀବାଳୁଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର

ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ବିଷୟ। ଏଥିପ୍ରତି ଏଏସ୍‌ଆଇ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଜିଲାପାଳ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ମନ୍ଦିର ସାହାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଉନ୍ନତକାବରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜି ସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତକରିଛନ୍ତି। ସମୀକ୍ଷା ପରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଡିଜି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଜାତକ ଓ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ସାହାତ ରାସ୍ତା ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ କାମାକ୍ଷାନଗର ବ୍ଲକ୍ ହାତୁଆରସ୍ଥିତ ରାମିଆଳ ନଦୀ ଶଯ୍ୟାରେ ଥିବା କପିଳେଶ୍ୱର ଶୈବପୀଠ, ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ ସରକାରୀ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଥିବା ପ୍ରାଚୀନ ଅନନ୍ତଶୟନ ଓ କୁଆଲୋ ଅଷ୍ଟଶତାବ୍ଦୀ ମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ କରି ସୁରକ୍ଷା ଓ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜିଲା ଦେବୋତ୍ତର ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ହରିହର ପ୍ରସ୍ଥାପତି, ନିରାକ୍ଷକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ତ୍ରିପାଠୀ, ଚିଠିଆ ଚିଠି ଓ ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ସଦର ଏସ୍‌ପିଓ ବିଭୂତି ଭୃଗୁଶ ମହାପାତ୍ର, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକାରୀ କରଦାଶ ରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ଡାକ୍ତରୀର ଏକ ହୋଟେଲରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଆଧାର ଦେବାଳୟଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଦେବୋତ୍ତର ବିଭାଗର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏବେକାର କପିଳାସ ମନ୍ଦିର ୧୨୩୯ ମସିହାର। ୨୦୦୪ରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ଏହାକୁ ନିଜ ଅଧୀନକୁ ନେଇଛି।

Zed Black
ପ୍ରିମିୟମ ଅଗରବତୀ ଏବଂ ଧୂପ

ପ୍ରାର୍ଥନା ହେବ **ସ୍ୱୀକାର**

MS Dhoni
Brand Ambassador, Zed Black

3 ଇନ୍ 1 ଗୋଲଡ୍ ପ୍ରିମିୟମ ଅଗରବତୀ

SCAN TO WATCH ZED BLACK'S NEW TVC

Follow us on [social media icons] @zedblackin

ବୈଦ୍ୟନାଥ ଘରେ ଡାକ୍ତର

ପ୍ରାକୃତିକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ

ରୋଗ	ଔଷଧ
ଏସିଡିଟି	ଆୟୁର୍ବେଦ, ଏସିଡିଟି ଗାର୍ଡ
ଆମିବାୟାସିସ	ଇସାବେଲ୍-ଏସ୍, ଆମିବିକା ଟାବଲେଟ୍
ଆକେମିଆ	ହେମୋଲୁସି, ନବାୟସ ଲୋହ
ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତ ଶର୍କରା	ମଧୁମେହାରି ଗ୍ରାହ୍ୟୁକ୍, ଡାଇବେଟ୍ ଗାର୍ଡ
ଗ୍ୟାସ୍, ପେଟ ପୀଡ଼ିବା	ଗ୍ୟାସକ ବଟି, ଗ୍ୟାସ ଗାର୍ଡ
ସାଧାରଣ ଦୁର୍ବଳତା	କେଷ୍ଟ ମେନ୍, କେଷ୍ଟ ଓମେନ୍
କେଶ ସମସ୍ୟା	ଲିଭଗୁଡ୍, ମହାଭୃଗୁରାଜ ଚେଲ, ଭୃଗୁରାଜସବ୍
ଉଚ୍ଚ ବୋଲେଷ୍ଟୁଲ	ଗୁଡ୍ ହାର୍ଡ, ବୋଲେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ
ବଦହଜମି	ଏକ୍ସକେଷ୍ଟ, ଅକ୍ସିଜେନ୍, ଡାଇକେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ
ଅନିଦ୍ରା ଏବଂ ଚିତ୍ତା	ନାଇଟକ୍, ଷ୍ଟେସ୍ ଗାର୍ଡ, ଥଣ୍ଡା କଲ୍ୟାଣ ଚେଲ
ଲିଭର ସମସ୍ୟା	ଲିଭ୍ ଗୁଡ୍, ଲିଭରେଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ
ମହିଳା ସମସ୍ୟା	ସୁନ୍ଦରା ସଖୀ, ମେନୋଗାର୍ଡ
ମେଦବହୁଳତା	ଇଜି ସ୍ଲିମ୍, ମେଦୋହର ବିବାଜାଦି ଲୋହ
ବୃଦ୍ଧର ସମସ୍ୟା	ନିମ୍ ଗାର୍ଡ କ୍ୟାସ୍‌ସୁଲ୍, ନିମ୍ ଏଏଲ୍
ମୁତ୍ରରୋଗ	ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ ଟାବଲେଟ୍, ଗୋଷ୍ଟୁରାଡି ଗୁଗୁଲୁ
ଯୌନ ଦୁର୍ବଳତା	ଭିଟା ଏକ୍ସ ଗୋଲ୍ଡ ମେନ୍, ଭିଟା ଏକ୍ସ ଗୋଲ୍ଡ ଓମେନ୍

ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ:
 KENDRAPADA: 9853631559 GANJAM: 9583088964 JAGATSINGHPUR: 9439281532, 9438616702
 BARGARH: 7894630209 KENDUJHAR: 6370698870, 9337238557 KEONJHAR: 6370698870 MAYURBHANJ: 9437350156 KORAPUT: 9438765344 MALKANGIRI: 9556935213 RAYAGADA: 9937649097

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୨୧ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ଯୁବତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ
ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୦୮ (ବାବୁଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ)

ଭଞ୍ଜନଗର କୁଳ ଗୋଲାପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ଦେଇ ଯାଇଥିବା ବଡ଼ନଦୀରେ ବୁଡ଼ିଯାଇ ଜଣେ ଯୁବତୀ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ମାମା ଜେନା (୨୪)। ସେ ନଦୀକୁ ଗାଧୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଗୋଡ଼ ଖସିଯାଇଥିଲା। ସେ ଘରକୁ ଫେରିବା ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ନଦୀକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ତାଙ୍କୁ ଭଞ୍ଜନଗର ହସପିଟାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ମାମାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ସଚିବଙ୍କ ଗସ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର, ୨୦୮ (କୃପାସିନ୍ଧୁ ସାହୁ)

୫-ଟି ସଚିବ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ବେଦୁନିଆପଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ। ଏହାକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ରବିବାର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କଲ୍ୟାଣଠାରେ ବିଧାୟକ ଲଜିକା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀର ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ବ୍ଲକର ୧୧ଟି ପଞ୍ଚାୟତ, କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ବ୍ଲକର ୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଓ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଏନଏସିର ସମସ୍ତ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦେଇ ସଭାକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ମତ ରଖିଥିଲେ। ବିଜିନ ପଞ୍ଚାୟତର ଗୋଷ୍ଠୀଭିତ୍ତିକ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ମତରଖି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକ୍ରମ କୁମାର ସାହୁ ଓ ବହୁ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା, ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ରାଜକିଆ (ପ୍ରବାପ ବେହେରା)/ ଭଞ୍ଜନଗର (ବାବୁଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ), ୨୦୮

ଗଞ୍ଜାମ-କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ସୀମାବର୍ତ୍ତୀ ଇନ୍ଦ୍ରଗଡ଼ରେ ରବିବାର ସକାଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ରାଜକିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡାକପଙ୍କା ଗ୍ରାମର କୁନିତା ମଲିକ(୧୪)। ରାଜକିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଇନ୍ଦ୍ରଗଡ଼ରେ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରେ ରହି ପାଠ ପଢୁଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ ବର୍ଷା ପାଣି ସଫା କରିବାକୁ ଛାତ୍ରୀ ଯାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଛାତ୍ର ଉପର ଦେଇ ଯାଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାରରେ ଲାଗି କୁନିତା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଭଞ୍ଜନଗର ହସପିଟାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ କୁନିତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ବାଇକରୁ ଖସି ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ହିଞ୍ଜିଳିକାନ୍ତ, ୨୦୮ (ଦିବାକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା)

ହିଞ୍ଜିଳି ଥାନା ପୋଡ଼ିଲିମା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ରବିବାର ବାଇକରୁ ଖସି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ପୋଡ଼ିଲିମାର ସୁଦେଶ୍ୟା ମୂନି (୨୫)। ସୁଦେଶ୍ୟା ପୁଅ ଉତ୍ତମଙ୍କ ବାଇକରେ ବସି ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାମରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ପୋଡ଼ିଲିମା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଚଳନ୍ତା ବାଇକରୁ ଖସି ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ହିଞ୍ଜିଳିକାନ୍ତ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତିକରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ ସଂସ୍ଥାର ମନମାନି, କର୍ମଚାରୀ ଅସହାୟ

ଫୁଲବାଣୀ, ୨୦୮ (ରାଜେଶ କୁମାର ରାଉତ)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ ନିୟୁତ୍ତି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏବେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। ସ୍ୱଳ୍ପ ବରମାନେ ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ ସଂସ୍ଥା ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ମାନସିକ ସମ୍ବଳନ ହରାଇଲେଣି। ଯାହାର ଉଦାହରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥିତିରେ କାର୍ଯ୍ୟ ନେଉଥିବା ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ ସଂସ୍ଥା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଲୁଚିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଏବେ ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବିଚ୍ଛୋରଣ ହୁଅନ୍ତୁ ନେବାକୁ ବସିଛି। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ସିନ୍ଦ୍ୱାରିଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ରହାନ୍ତି। ଏହାକୁ ବିମଳ ଏଣ୍ଡପ୍ରାଇଭେଟ୍ ନାମକ ଏକ ସଂସ୍ଥା ନେଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଆଉ ଏକ ସଂସ୍ଥା ଏହାକୁ ନେଇଥିଲା। ପୂର୍ବର ସଂସ୍ଥା ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସିନ୍ଦ୍ୱାରିଟି ଗାର୍ଡମାନେ ସେତେବେଳେ ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଁ ୧୦ରୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ।

ଡିଏମ୍‌ଙ୍କ ନାଁରେ ଆସିଥିବା ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ସରୁନି

ଏହାକୁ ନେଇ ରୁହି ଡିଏମ୍‌ଗଣ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମେଡିକାଲ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଚପାଇ ଦେଇଥିଲା। ଏବେ ଚେଷ୍ଟା ନେଇଥିବା ଦେବାକୁ ଅକ୍ଷମତା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ପାଖରୁ ଡ୍ରେସ୍ ବାବଦରେ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ନେଇଛି। ଏବେ ଆଉ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଛି। ସିନ୍ଦ୍ୱାରିଟି ଗାର୍ଡମାନେ ଏହା ଦେବାକୁ ଅକ୍ଷମତା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କ ମାସିକ ପାରିଶ୍ରମିକକୁ ୨୦୦୦ ଲେଖାଏଁ ଗତ ରୁଜୁ ମାସ ହେବ ସଂସ୍ଥା କାଟି ଦେଉଛି। ୫ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟଙ୍କା କାଟିବାକୁ ସଂସ୍ଥା ରାଜମେଳ କରି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଏଗ୍ରିମେଣ୍ଟ କରିଛି। ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍)ର ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳକ (ଡିଏମ୍‌ଏମ୍) ଏହାର ପ୍ରଚ୍ଛଦପତ୍ରରେ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ରାଜମେଳର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ସିନ୍ଦ୍ୱାରିଟି ଗାର୍ଡମାନେ ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ତଥା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ସହ ୧୦ରୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ।

ଗତ ୧୨ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ନେଇଥିବା ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ ସଂସ୍ଥାର ସଂସ୍ଥା ସେହି ସିନ୍ଦ୍ୱାରିଟିଗାର୍ଡମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଥିଲେ। ସଂସ୍ଥା ଠିକ୍ ସମୟରେ ପାରିଶ୍ରମିକ ନ ଦେବାକୁ ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ଅଧୀନରେ ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସେ ଧମକ ଚମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତରମାନେ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ପାରି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପରିବାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ, ରାଜ୍ୟ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବଙ୍କ ପାଖରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ରୁଜୁ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ

ଅବଗତ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୫ ମାସ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ବି ତଦନ୍ତ ସରିନି। ଏ ନେଇ ଡିଏମ୍‌ଏମ୍ ମନୋରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାର, ମତେ ନ ପଚାରି ଯାହା ପଚାରିବା କଥା ସିଡିଏମ୍‌ଓଙ୍କୁ ପଚାରିବୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ତଥା ଜନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଡିଏମ୍‌ଏମ୍‌ଙ୍କ ନାଁରେ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ମୋ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିନି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସିନ୍ଦ୍ୱାରିଟି ଗାର୍ଡମାନେ ଟାଙ୍କ ପାଖରେ କିଛି ଅଭିଯୋଗ କରି ନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ପତ୍ର ଦେଖାଇବାକୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀ ଅତିରିକ୍ତ ମିଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବଙ୍କ ପାଖରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ରୁଜୁ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ

ଗଦାପୁରଠାରେ ମହାକୁମ୍ଭ ମହାମିଳନ



ବୋଲବନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ସ୍ନାତ କରାଯାଇଛି।

ଦାର୍ଜିଲିଗଠା/ବ୍ରାହ୍ମଣୀଗାଁ, ୨୦/୮ (ଅରୁଣ ସାହୁ/ମନୋରଞ୍ଜନ ରଣା)

■ ଯୋଗଦେଲେ ୫ ଜିଲାର ବୋଲବନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ
■ ଅତବାରେ ଜଳାଭିଷେକ

ଦାର୍ଜିଲିଗଠା ବ୍ରାହ୍ମଣୀଗାଁ ଥାନା ଗଦାପୁରଠାରେ ରବିବାର ମହାକୁମ୍ଭ ମହାମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସୁଦୂର କୋରାପୁଟ ସମେତ ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ ଓ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲାର ଶତାଧିକ ବୋଲବନ ସମ୍ପର୍କ ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ବୋଲବନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଗଦାପୁରର ନାମକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ବୋଲବନ ସଂଘ ଏବଂ ଅତବା ଶ୍ରୀ କାଶୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ବୋଲବନ ସଙ୍ଘ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବେଳେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀଗାଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଗଦାପୁର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସବୁଠପେକ୍‌ର ଡାକିବା ପାଇଁ ଅତବାକୁ ବାହାରିଥିଲେ। ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାଣିଗଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂକୁ ଜୋରଦାର କରିଛନ୍ତି।

ରାତ୍ରିଯାପନ ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ଅତବା ଶ୍ରୀ କାଶୀ ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ କଣ୍ଠେ ଜଳାଭିଷେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିବା ବୋଲବନ ମହାସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପାଦକ କୁନୁ ପାତ୍ର, ସଭାପତି ଜନରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନୀଳା ଭାଇ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଏଭଳି ୧୪ତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗଦାପୁରରେ ପାଳନ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହା ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରଥମ ମହାକୁମ୍ଭ ମହାମିଳନ ବୋଲି ମହାସମ୍ପର୍କ ସଂସ୍ଥା କୁହାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗଦାପୁର ନାମକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ବୋଲବନ ସଂଘ ଏବଂ ଅତବା ଶ୍ରୀ କାଶୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ବୋଲବନ ସଙ୍ଘ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବେଳେ ବ୍ରାହ୍ମଣୀଗାଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଗଦାପୁର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସବୁଠପେକ୍‌ର ଅମରେନ୍ଦ୍ର ସୁବୁଦ୍ଧି ସଦଳବଳ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ହେଲିପ୍ୟାଡ, ସଭାସ୍ଥଳ ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭଞ୍ଜନଗର କଲେଜ ପଡ଼ିଆରେ ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି।

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୦୮ (ବାବୁଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ)

- ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ୩ ଦିନିଆ ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତ
- ସଭାକୁ ପାଣି ବୋତଲ ମନା
- ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ମହିଳା ଭେଟିବେ

ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରୁ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ୩ ଦିନିଆ ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୨୬ରେ ସଚିବ ଭଞ୍ଜନଗର ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ। ତେଣୁ ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ଗସ୍ତ କିଛି ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଲାର ସହ ସଫଳ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଶାସକବଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ତାରରେ ଲାଗି କୁନିତା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଭଞ୍ଜନଗର ହସପିଟାଲକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ କୁନିତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ପଡ଼ିଆରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସଭାସ୍ଥଳ, ହେଲିପ୍ୟାଡ଼ ରୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ଏହି ହୋଇଛି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ପରିଡ଼ା ରବିବାର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କରି ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଭଞ୍ଜନଗର କେଏସ୍‌ସ୍‌ସି କଲେଜ ପଡ଼ିଆ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ସଚିବଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା, କଲେଜ

ମେଟାଲ ଡ୍ରିଟ୍‌ରୁ ସହାୟତାରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ହେଲିପ୍ୟାଡ଼ରୁ ୩୦ ମିଟର ଦୂରରେ ହୋଇଥିବା ସଭାସ୍ଥଳକୁ ସଚିବ କାର ଯୋଗେ ଯିବେ। ଏହି ସମୟରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକା ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳା ଏବଂ ବନ୍ଧାବନ୍ଧା ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ସଚିବଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବେ। ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଯେଉଁଠି ସମ୍ମୁଖ ଭାଗକୁ ନିଆଯିବାର ସେଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଭି. କିର୍ତ୍ତୀସାହୁ, ବିଡ଼ିଓ ଶଶିକୃଷ୍ଣା ମହାପାତ୍ର, ତହସିଲଦାର ଅରୁଣାକାନ୍ତ ଜାନି, ଏସ୍‌ଡିଓ ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର ହରମେତ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଧୀରେଶ୍ୱର ଦାସ ସମେତ ପୂର୍ବ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସମ୍ଭାଗସ୍ତରୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୨୦୮ (ଅଶୋକ ନାଥ ମିଶ୍ର)

ଦିଗପହଣ୍ଡି ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ଚାଲିଥିବା ଦକ୍ଷିଣ - ପୂର୍ବ ସମ୍ଭାଗ ସ୍ତରୀୟ ୨ ଦିନିଆ ସାଂସ୍କୃତିକ ମହୋତ୍ସବ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନାଚାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବିଶେଷାୟୀ ଓ ଭଗବତୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ

ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହରେ ଦକ୍ଷିଣ - ପୂର୍ବ ସମ୍ଭାଗ ସମ୍ପାଦକ କିରଣ କୁମାର ପାଠୀ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରମୁଖ ଉପେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ ମହୋତ୍ସବ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନାଚାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବିଶେଷାୟୀ ଓ ଭଗବତୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ

ପ୍ରସାଦ କରିଥିଲେ। ମହୋତ୍ସବରେ ଛତ୍ରପୁର ଶିଶୁବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିବା ଲୋକନୃତ୍ୟ ଦଣ୍ଡନାଚକୁ ଶ୍ରେଣୀ ମାନସତା ପରିଚାଳନା ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ପରିଷେଷରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗରେ ନଜ ନିକର ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି କୃତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର

ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମହୋତ୍ସବରେ ଛତ୍ରପୁର ଶିଶୁବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିବା ଲୋକନୃତ୍ୟ ଦଣ୍ଡନାଚକୁ ଶ୍ରେଣୀ ମାନସତା ପରିଚାଳନା ସମିତି ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ପରିଷେଷରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗରେ ନଜ ନିକର ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି କୃତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର

ସର୍ବପୁରାତନ ଏମ୍‌କେଏସ୍‌ସିର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ



ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ଫୁଲବାଣୀ, ୨୦୮ (ରାଜେଶ କୁମାର ରାଉତ)

କନ୍ଧମାଳର ଜିଲ୍ଲାର ସର୍ବ ପୁରାତନ ମୋହନଦାସ କରମଚାନ୍ଦ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ (ଏମ୍‌କେଏସ୍‌ସି)ର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ଭାବେ ବିରାଜିନୀ ମହାପାତ୍ର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବରିଷ୍ଠ ସଭ୍ୟ କ୍ରମାନ୍ୱୟରେ ପାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ୧୯୬୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରେ ଅଭିଭୂତ ବନ୍ଦ ଓ ଫୁଲବାଣୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନ୍ମ ନେଇଥିଲା ମୋହନଦାସ କରମଚାନ୍ଦ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ। କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ସାମାଜିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା ତନ୍ତ୍ର ସାହୁ, ସହ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟବ୍ରତ ପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ କିଶୋର ମିଶ୍ର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପାଠାଗାର ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ବିପିନ ବିହାରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସହାୟକ ସମ୍ପାଦକ ଅଧ୍ୟାପିକା ହରପ୍ରିୟା ମିଶ୍ର, ବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କୁମାର ବାୟ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସମ୍ପାଦକ ଶଶୀକୃଷ୍ଣା ପ୍ରଧାନ, ମହିଳା ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ବିରାଜିନୀ ମହାପାତ୍ର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବରିଷ୍ଠ ସଭ୍ୟ କ୍ରମାନ୍ୱୟରେ ପାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ୧୯୬୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରେ ଅଭିଭୂତ ବନ୍ଦ ଓ ଫୁଲବାଣୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନ୍ମ ନେଇଥିଲା ମୋହନଦାସ କରମଚାନ୍ଦ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ। କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ସାମାଜିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା ତନ୍ତ୍ର ସାହୁ, ସହ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟବ୍ରତ ପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ କିଶୋର ମିଶ୍ର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପାଠାଗାର ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ବିପିନ ବିହାରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସହାୟକ ସମ୍ପାଦକ ଅଧ୍ୟାପିକା ହରପ୍ରିୟା ମିଶ୍ର, ବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଆମ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଦଳ ଅପେକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ



ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ଖେଳାଳି।

ଗୋସ୍ତାପଡା, ୨୦୮ (ରୋହିତ କହିଁ)

ପିଲିଆ ଓ ଗୋସ୍ତାପଡାରେ ଆମ ପୋଲିସ ସମିତି ତରଫରୁ ଫୁଟ୍‌ବଲ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଦର ଏସ୍‌ଡିଓ ସୁପ୍ରିମ ମଲିକ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ପିଲିଆ ସହ ଡିଡିରା ଗାଁ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ବନ୍ଧଗଡ଼

ଏବଂ କେଳାପଡା ପଞ୍ଚାୟତ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ପିଲିଆ ଥାନାଧିକାରୀ ରମେଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅତିରିକ୍ତ ଥାନାଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସଞ୍ଜୟ ଦିଗାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗୋସ୍ତାପଡା ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ନାମାଗାଳୁ ଖେଳପଡିଆରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଫୁଟ୍‌ବଲ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳା ଯାଇଛି

। ନୂତନ ଥାନାଧିକାରୀ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ହେବେ, ଏସ୍‌ଡିଓ ମଲିକ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଥିଲେ। ଅତିଥି ଭାବେ ଗୋସ୍ତାପଡା ସରପଞ୍ଚ ସୁଗାନ୍ତ କହିଁ, କର୍ମୀ ସଞ୍ଜୟ ଦିଗାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗୋସ୍ତାପଡା ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ନାମାଗାଳୁ ଖେଳପଡିଆରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଫୁଟ୍‌ବଲ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳା ଯାଇଛି

ପାଠକଖେପୁଣ୍ଡି, ୨୦୮ (ଗିରିଧାରୀ ପରିଜା)

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ପୂର୍ବରୁ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦିଗପହଣ୍ଡି ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଏହି ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଆସୁଥିଲେ ବିଜେଡିର ପୁରୁଖା ନେତା ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ପାତ୍ର। ୨୦୦୯ରେ ସୀମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ମୋହନା, ଆର.ଉଦୟଗିରି, ନୂଆଗଡ଼, ରାୟଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ନେଇ ମୋହନା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ଉଦ୍‌ଯାପନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀରେ ଲୋକେ ଦଳ ଅପେକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଆସୁଛନ୍ତି। ୨୦୦୯ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସର ଚକ୍ରଧର ପାଇକ ୩୭,୨୯୨, ଭାଇପାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷୀମା ଗମାଙ୍ଗ ୩୬,୨୯୦ ଓ ବିଜେଡିର ଜନ

ମୋହନା ନିର୍ବାଚନମଞ୍ଚଳୀ

ଦଳବେହେରା ୨୦,୨୦୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। ରାଜନୀତିରେ ନୂତନ ଭାବେ ପାଦ ରଖିଥିବା ଚକ୍ରଧର ପାଇକ ପୁରୁଖା ନେତାଙ୍କୁ ପକ୍ଷରେ ପକାଇ ନିର୍ବାଚନୀ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ବାସନ୍ତୀ ମଲିକ ୪୩,୦୦୬, କଂଗ୍ରେସର ବାଶରଥ ଗମାଙ୍ଗ ୪୨,୮୯୨ ଓ ଭାଇପାର ବ୍ଲକ୍ ନେଇ ମୋହନା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ପାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ହାତରେ ଥିବା ଏହି ଆସନଟିକୁ ବିଜେଡିର ବାସନ୍ତୀ ମଲିକ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସର ବାଶରଥ ଗମାଙ୍ଗ ୫୩, ୬୦୫ ଭୋଟ ପାଇଥିଲା ବେଳେ ବିଜେଡିର ପୂର୍ଣ୍ଣାବାସୀ ନାୟକ

୫୧,୩୫୧ ଓ ଭାଇପାର ପ୍ରଶାନ୍ତ ମଲିକ ୪୬, ୧୭୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟକ୍କର ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପୁଣି ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ବାସନ୍ତୀ ମଲିକ ୪୩,୦୦୬, କଂଗ୍ରେସର ବାଶରଥ ଗମାଙ୍ଗ ୪୨,୮୯୨ ଓ ଭାଇପାର ବ୍ଲକ୍ ନେଇ ମୋହନା ନିର୍ବାଚନ ମଞ୍ଚଳୀ ପାଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ହାତରେ ଥିବା ଏହି ଆସନଟିକୁ ବିଜେଡିର ବାସନ୍ତୀ ମଲିକ ଛଡ଼ାଇ ନେ

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଲେ ଓଡ଼ିଆ ପୁଅ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮
(ତପନ ସାହି)

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଛି ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍। ଗତ ୧୬ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ମେଗା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨୫ ରାଜ୍ୟ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନରୁ ୯୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସହରଣକାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୩୨ ସହରଣକାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ ମହିଳା ଓ ୧୭ ପୁରୁଷ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ଜଣେ ହେଲେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପଦକ ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ତେବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ରିଷଭ ଦାସ। ରିଷଭ କେବଳ ଯେ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ତା' ନୁହେଁ ଭାଗ ନେଇଥିବା ୮ ଇଭେଣ୍ଟରୁ ଓଡ଼ିଆ ପଦକ ଜିତି ଏକପ୍ରକାର ପୁରସ୍କାର କରିଛନ୍ତି କହିଲେ ଭୁଲ ହେବନି।



କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପଦକ ସହ ରିଷଭ ଦାସ।

ରିଷଭଙ୍କ ଘର କଟକରେ। ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କ ନାମ ପ୍ରଞ୍ଜା ଓ ବାପା ଅନୁପମ ଦାସ। ପରିବାର ସହ ପିଲାଟି ଦିନରୁ ନଈ ମୁଣ୍ଡରେ ରହୁଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ପ୍ରାଥମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ୧୬ ବର୍ଷୀୟ ରିଷଭ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୫ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ୨ଟି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍, ୧୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ, ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍, ୧୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ ଚିଲେ ଏବଂ ୨୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ ଚିଲେରେ ସେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସପ୍ତକ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ୫୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ ଏବଂ ୧୦୦ ମିଟର ନିର୍ଭଲ ଚିଲେରେ ସେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ୫୦ ମିଟର ନିର୍ଭଲ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସେ ପଦକ ମିସ୍ କରିଥିଲେ। ରିଷଭ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଭାଗିଦାର ଅର୍ଜୁନେଳ ମଲ୍ଲିପାଠେୟ ସ୍କୁଲର ୧୦ମ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାର୍ଡ ଛାତ୍ର। ଶିବ ଛତ୍ରପତି ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ କୋର୍ସ ଗୋକୁଳ କାମାଥ ଓ ଭୁବନୀ ଉଦେଶିଙ୍କଠାରୁ ସେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣପ୍ରାପ୍ତ। ୧୪ ବର୍ଷର ହୋଇଥିବାବେଳେ ରିଷଭ ୨୦୨୧ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେପ୍ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ସେଥିରେ ସେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ଭାରତର ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ପଦକ ବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୨୨ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେପ୍‌ରେ ସେ ୨ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନବନିର୍ମିତ ଆକାଡ଼ିକ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ରିଷଭ। ଏଠାକାର ଭିଜିଭୁମି ଏବଂ ସୁବିଧା ପ୍ରୟୋଗରେ ସେ ଅଭିଭୂତ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍‌ରେ ୨:୦୬.୧୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିବା ରିଷଭ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହରଣକାରୀ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

କର୍ମାଚକ ଦଳଗତ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮ (ତପନ ସାହି)

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନବନିର୍ମିତ ଆକାଡ଼ିକ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୧୯ଟି ପଦକ ଜିତି କର୍ମାଚକ ଉତ୍ତରୀୟ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୪୭ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨୨ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସାମିଲ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୫୪ଟି ପଦକ ପାଇ ବିଜୟୀ ଗୁଣରେ ରହିଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ୧୧ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨୪ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୯ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ତାମିଲନାଡୁ ୧୦ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୯ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୮ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ସହ ମୋଟ ୩୭ଟି ପଦକ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ଭୁବି ଅପ୍ରାଣ୍ଡାଲ, ତନିଶି ରୁପ୍ତା ଓ ସନିଧି ମୁଖାର୍ଜୀ ଏବଂ ବାଳକରେ ଯୁବ ଚେଲାନି, ଇଶାନ ମେହେରା ଓ ଅବଦୁଲ ହାମିଦ ନିକ ନିକ ଏକ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହରଣକାରୀ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଥିବା କର୍ମାଚକ ଦଳ।

ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଆର୍ଯ୍ୟନ ଭୋସାଲେଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ରେକର୍ଡ଼ ଭଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି। କର୍ମାଚକର ୪ଟି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ ଗ୍ରୁପ୍-୧ ବାଳିକାରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପଲକ ଜୋଶି ୨:୨୧.୩୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ନୂଆ ରେକର୍ଡ଼ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା କର୍ମାଚକ ରିଧିମା ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବିଜୟୀ ସ୍ଥାନରେ ସହସ୍ୱ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିବା ପଥରେ ପଲକ ୨:୦୧.୫୧ରେ ମାନ୍ଦା ପଟେଲ (୨:୨୧.୪୮) ରେକର୍ଡ଼କୁ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ ଗ୍ରୁପ୍-୨ ବାଳକରେ କର୍ମାଚକ ଦେବାଢ଼ ଲି. ମଧୁର ୨:୧୧.୭୪ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ

କିଛି ଧନିଧି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨:୦୫.୬୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ବନ୍ୟା ସତଦେବା ୨:୧୦.୮୧ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ରେକର୍ଡ଼ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୧୯ଟି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ତୃଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। “ଜାତୀୟ ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ର ଉଦ୍‌ଘାଟନାରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଁ ପ୍ରକୃତରେ ସମ୍ମାନିତ। ଆଥଲେଟ୍

ଓ ସହରଣକାରକ ପରିବାରରୁ ନୂଆ ଆକାଡ଼ିକ୍ ସେଣ୍ଟର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ଆତିଥେୟତାକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଉପଭୋଗ କରିଥିବେ ବୋଲି ଆଶା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୯ଟି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କାଶି ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦିଗ୍‌ଦର୍ଶନରେ ଏହି ସେଣ୍ଟର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ଏବଂ ସହରଣକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ସର୍ଗ ହୋଇଛି। ସହରଣ ବିକାଶ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତର ଚାମ୍ପିୟନ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ” ବୋଲି କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତ କି ? available at amazon

ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଶିବାଞ୍ଜନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜନି, ଆମିଚା ହାତୁଡି, ଛାତି ଚକ୍କି ଯୋଡ଼ା କବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବୋଧ୍ୟ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତର ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ

Fast Relief from ACIDITY, INDIGESTION & CONSTIPATION

ସହଜମନ ଯାତ୍ର ମଲମ (ଯାତ୍ର ପାଇଁ ବେକ୍ସ୍) ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତର କଲେଜ ଛକ, କଟକ Contact: 9437883226





AN SUV MADE TO MATCH YOUR STRIDE.


PRESENTING **FRONX** THE SHAPE OF NEW




CREATE. INSPIRE.




1.0L Turbo Boosterjet Engine with Progressive Smart Hybrid




360 View Camera




Head Up Display



NEXTre Rear Combination Lights



In-Built Suzuki Connect



Wireless Charger

VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP OR LOG ON TO WWW.NEXAEXPERIENCE.COM TO BOOK YOUR TEST DRIVE.

Contact us at **1800-200-6392** / **1800-102-NEXA**

CONTACT YOUR NEAREST NEXA DEALER: **BERHAMPUR: NEXA BERHAMPUR NH5 (SKY AUTOMOBILES PH: 9776645725, 7381071829).**

www.nexaexperience.com NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

Accessories and features shown may not be part of standard equipment. Black glass on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only.